Liceo Scientifico “G. Galilei” Trebisacce
Anno Scolastico 2022-2023

Prova di Matematica: Radicali

Alunno: Classe: 2A L. Scientifico 6 febbraio 2023

1. Vero o falso

1|V5-/5=5 V F 2 | J/B-m2=3-m vV F
3 |V-3-V-3=-3 V. F 4 |V5-vV5-V5=3V5 vV F
5vV2-V32=8 V F 6 |5-Y—5-Y-5=5 V F
7 |V8:V2=14 V F 8 |{/(-3)6 =-3 V F
9 [vZ4+v3 =15 vV F 10 |3/x2 + 2x + 4 = |x + 2| V. F
111V/-3+V3=0 vVoF 12 |1/a27b37 = a3b5 ash? VoOF
13 V7 < ¥4 vV F 14 /4—+2\/_=1+\/§ v F

2. Semplifica le seguenti espressioni:

VI8~ VZ - V20 + VA5 - 25 J3=v2) + J(Z =3 - (1-v2)"

3. Semplifica la seguente espressione, supponendo che tutti i fattori dei radicandi siano positivi:
Via+4-Ya%+8a+16+

a a
+ +1
va+1—-1 +va+4+2

4. Trasporta fuori dal segno di radice tutti i fattori possibili, dopo aver determinato le condizioni di esistenza.

Jad + 4a? + 4a

5. Traccia il grafico della funzione: y = Vx%2 —4x+ 4 — %x



Soluzione

1. Vero o falso

1 [V5-V5=5 V] 2 |/B-m?=3-1 F
3 |V-3-V-3=- F 4 |\5-v5-V5=3V5 F
5 (vV2-V32=38 v 6 |V5-Y-5:-Y-5=5 v
7 (V8:V2=4 F 8 |{/(-3)¢ =-3 F
9 |V2+V3=+5 F 10 |3/x2 + 2x + 4 = |x + 2| F
11(V=3+¥3=0 Y 12 |1/a27p37 = ¢3b5 {[ath? '
13 |17 < V4 \Y; 14| [44+2V3=1+3 \
2. Semplifica le seguenti espressioni:
VIB-VZ-V20+Va5-27 = \/(3_\/5)2+\/(\/§_\/§)2_(1_\/§)2=
=V9-Z2-V2-Va-5+9-5-23 = - 3-VZ-(VZ-V3)-(14+2-2VZ) =
= V9-V2-V2-V4-V5E+V9-V5—22.v2 = = 3-V2-V2Z+V3-1-2+2V2 =
=3V2-vV2-2V5+3V5-2V2 = = V3.
= V5.

3. Semplifica la seguente espressione, supponendo che tutti i fattori dei radicandi siano positivi:

Via+4—3a?+8a+16+

a a
\/a+1—1+\/a+4+2+1
s > a _\/a+1+1 a \/a+
D @ 4 e o e e !
a- (\/a+ +1) a- (\/a+ 2)

(@) -1 (are) -2

= Vd-Va+1-Va+4+

_ a- (\/a+ +1) a-(\/a+ —) _

= 2Va+1—+Va+4+ 11 P +1 =

= 2\/a+1—\/a+4+a.( a+1+1) z (‘a+ ) =
a

= 2\/a+1—\/a+4+\/a+1+1+\/a+4—2+1 =
= 2Va+1+va+1 =
= 3Va+1

4. Trasporta fuori dal segno di radice tutti i fattori possibili, dopo aver determinato le condizioni di esistenza.

Jad + 4a? + 4a

Vad+4a2+4a = Ja-(@®+4a+4) = Ja-(a+2)? CE: a=20 Vv a=-2.
/—a-(a+2)2 _ {(a+2)\/a sea=>0
0 se a= -2
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5. Traccia il grafico della funzione: y = Vx%2 —4x+ 4 — %x

1

1 1 1 +(x—2)—=x sex—22=>0
y=4x2—=4x+4—zx={(x—-2)—zx=|x-2]-zx= 2
2 2 2 1

—(x—2)—§x sex—2<0

+%x—2 se x =2

—§x+2 se x <2
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